Rzaénia dnia 21.04.2020 roku

UGB.271.11.2020.PC
Do zainteresowanych

Dotyczy: postepowania o udzielenie zaméwienia publicznego o warto§ci zamoéwienia
przekraczajacej kwoty okre§lone w_przepisach wydanych na podstawie art. 11 ust. 8
ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku — Prawo zamoéwien publicznych dla  robét
budowlanych, prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na wykonanie
przebudowy drogi §rédpolnej w miejscowosci Biala

Zamawiajgcy na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy Prawo zaméwien publicznych
(Dz. U. 22019 1. poz. 1843) w zwigzku z prosbami o wyjasnienie tresci Specyfikacji Istotnych
Warunkéw Zamowienia wyjasnia:
Pytanie nr 1: W zwigzku z ogloszong w $rod¢ 11 marca 2020 przez Swiatowa Organizacje
Zdrowia pandemig choroby COVID-19 nastgpito wejscie w zycie regulacji prawnych
wprowadzajgcych szczegolne $rodki na czas pandemii, tj. Rozporzadzenie Ministra Zdrowia z
dnia 20 marca 2020 r. w sprawie ogloszenia na obszarze Rzeczpospolitej Polskiej stanu
epidemii (Dz. U. 2020 poz. 491), zmienionego nastepnie Rozporzadzeniem Ministra Zdrowia
z dnia 24 marca 2020 r. zmieniajagcym rozporzadzenie w sprawie ogloszenia na obszarze
Rzeczpospolitej Polskiej stanu epidemii (Dz. U. 2020 poz. 522) oraz Rozporzadzeniem
Ministra Zdrowia z dnia 25 marca 2020 r. zmieniajacym rozporzadzenie w sprawie ogloszenia
na obszarze Rzeczpospolitej Polskiej stanu epidemii (Dz. U. 2020 poz. 531) w zwiazku z
pandemig wirusa COVID-19. Ponadto dniu 25 marca 2020 r. weszly w zycie Rozporzadzenia
Ministra Edukacji Narodowej z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie:
- szezegblnych rozwigzan w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek
systemu oswiaty w zwigzku z zapobieganiem, przeciwdziataniem i zwalczaniem COVID-19,
- zmieniajgce rozporzadzenie w sprawie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek
systemu o$wiaty w zwigzku z zapobieganiem, przeciwdziataniem i zwalczaniem COVID-19,
ktore zawiesza funkcjonowanie placéwek oswiatowych w okresie do 10 kwietnia 2020 r. z
mozliwoscig jego przedtuzenia.
Jednocze$nie staly wzrost przypadkéw zachorowarn na COVID-19 wprowadza konieczno$é
stalego monitorowania i dostosowywania si¢ do $rodkéw zapobiegawczych wprowadzanych
przez Rzad Rzeczypospolitej Polskiej, co w najblizszym czasie moze mie¢ bezposredni wplyw
na funkcjonowanie przedsigbiorstw, w tym naszej spotki. W zwigzku z rozprzestrzenianiem
si¢ wirusa SARS-CoV-2 na terenach zagrozonych mogg zostaé zastosowane takie dzialania jak:
-blokady - komunikacyjne i - ograniczenia transportu, - zamykanie -catych miast,. stref.
gospodarczych czy zakladow przemystowych. Nie mozna wykluczyé, ze podobne dziatania
beda mialy miejsce na terytorium Polski. To z kolei moze wplynaé negatywnie na wspélprace
z podwykonawcami, dostawcami, projektantami itp. Wykonawca wskazuje, ze powyzsza
sytuacja w dalszej perspektywie — ktorej ramy czasowe na dziefi skladania oferty pozostaja
nieznane - moze spowodowa¢ istotne problemy z wykonaniem umowy oraz jej ewentualnych
terminéw posrednich w terminach okreslonych umownie. W zwigzku z powyzszym




Wykonawca zapytuje, czy Zamawiajacy przewiduje mozliwo$¢ wydluzenia czasu na
ukoficzenie wykonania umowy, jak réwniez wydluzenie czasu na wykonanie terminéw
posrednich w przypadku wykazania przez Wykonawce przeszkéd w realizacji Umowy
zwigzanych z pandemig COVID-19? Jakich dowodéw bedzie oczekiwal Zamawiajacy w celu
wykazania powyzszych okolicznosci?

Odpowiedz: Zamawiajgcy informuje, iz przypadki w ktérych mozliwa jest zmiana terminu
realizacji przedmiotu umowy okresla § 12 ust 2 lit ,,a” projektu umowy stanowigcego zatacznik
nr 5 do SIWZ. Zgodnie z dyspozycja tego zapisu stan epidemii traktowany jest w mysl § 2 ust
4 umowy jako nieuniknione opdznienie. Zamawiajacy na tym etapie postepowania nie moze
dokladnie okresli¢ jakich dowoddéw bedzie oczekiwal w celu wykazania powyzszych
okolicznosci poniewaz ten zakres spraw moze wynikaé nie tylko z woli Zamawiajacego ale
moze by¢ okreslony przez akty prawne rangi ustawowej, akty wykonawczych do ustawy jak
réwniez zalecenia czy wytyczne organdéw panstwowych. Takimi dowodami mogg by¢
informacje z ZUS o czasowym zwolnieniu czg¢éci pracownikéw, oswiadczenie Wykonawcy o
wystaniu czesei pracownikow na urlopy bezplatne, o$wiadczenie podwykonawcéw o braku
mozliwodci $wiadczenia dostaw itp. Nadmieniamy, iz Zamawiajacy nie okreslat zadnych
termindw posrednich.

Pytanie nr 2: W zwigzku z ogloszong w $rod¢ 11 marca 2020 przez Swiatowa Organizacje
Zdrowia pandemig choroby COVID-19 nastapilo wejscie w Zycie regulacji prawnych
wprowadzajgcych szczegolne $rodki na czas pandemii, tj. Rozporzadzenie Ministra Zdrowia z
dnia 20 marca 2020 r. w sprawie ogloszenia na obszarze Rzeczpospolitej Polskiej stanu
epidemii (Dz. U. 2020 poz. 491), zmienionego nast¢pnie Rozporzagdzeniem Ministra Zdrowia
z dnia 24 marca 2020 r. zmieniajgcym rozporzadzenie w sprawie ogloszenia na obszarze
Rzeczpospolitej Polskiej stanu epidemii (Dz. U. 2020 poz. 522) oraz Rozporzadzeniem
Ministra Zdrowia z dnia 25 marca 2020 r. zmieniajagcym rozporzadzenie w sprawie ogloszenia
na obszarze Rzeczpospolitej Polskiej stanu epidemii (Dz. U. 2020 poz. 531) w zwigzku z
pandemig wirusa COVID-19. Ponadto dniu 25 marca 2020 1. weszly w zycie Rozporzadzenia
Ministra Edukacji Narodowej z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie:

- szczegllnych rozwigzan w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek
systemu o$wiaty w zwigzku z zapobieganiem, przeciwdzialaniem i zwalczaniem COVID-19,

- zmieniajgce rozporzadzenie w sprawie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek
systemu o$wiaty w zwigzku z zapobieganiem, przeciwdziataniem 1 zwalczaniem COVID-19,
ktére zawiesza funkcjonowanie placowek oswiatowych w okresie do 10 kwietnia 2020 r. z
mozliwoscig jego przedtuzenia.

Jednoczesnie staly wzrost przypadkéw zachorowan na COVID-19 wprowadza koniecznosé
statego monitorowania i dostosowywania si¢ do §rodkéw zapobiegawczych wprowadzanych
" przez Rzagd Rzeczypospolitej Polskiej, co w najblizszym czasie moze miec¢ bezposredni wplyw
na funkcjonowanie przedsigbiorstw, w tym naszej Spétki. W zwigzku z rozprzestrzenianiem
sie wirusa SARS-CoV-2 na terenach zagrozonych mogg zosta¢ zastosowane takie dziatania jak:
blokady komunikacyjne i ograniczenia transportu, zamykanie calych miast, stref
gospodarczych czy zaktadéw przemystowych. Nie mozna wykluczy¢, ze podobne dzialania
bedg mialy miejsce na terytorium Polski. To z kolei moze wplynaé¢ negatywnie na wspdtprace
z podwykonawcami, dostawcami, projektantami itp., a takze wzrost cen produktéw, ustug 1



kosztow sity roboczej, ktérego rozmiar6w nie sposéb przewidzie¢ w momencie skladania
oferty. Wykonawca wskazuje, ze powyzsza sytuacja w dalszej perspektywie moze
spowodowa¢ istotne i nadzwyczajny wzrost kosztdw wykonania umowy, co moze narazié
Wykonawce na istotne straty. W zwigzku z powyzszym Wykonawca zapytuje, czy
Zamawiajacy przewiduje mozliwo$¢ podwyzszenia wynagrodzenia z tytulu wykonania
Umowy i w jakim zakresie w przypadku wykazania przez Wykonawce istotnego wzrostu
kosztow realizacji Umowy zwigzanych z pandemig COVID-19? Jakich dowodéw bedzie
oczekiwal Zamawiajgcy w celu wykazania powyzszych okolicznosci?

Odpowiedz: Zgodnie z § 5 projektu umowy Zamawiajacy przewidzial ryczattowy charakter
wynagrodzenia. Zgodnie z dyspozycja zapisu § 5 ust 2 umowy ,, Wynagrodzenie ryczattowe o
ktérym mowa w ust 1. obejmuje wszystkie koszty zwigzane z realizacjg robdt objetych
dokumentacjg projektowg oraz specyfikacjg techniczng wykonania i odbioru robét w tym
ryzyko Wykonawcy z tytulu oszacowania wszelkich kosztéw zwigzanych z realizacja
przedmiotu umowy, a takze oddzialywania innych czynnikéw majacych lub moggcych
mie¢ wplyw na koszty np. dlugos¢ okresu rekojmi. Przedmiotowe ryzyko ewentualnego
wzrostu cen z uwagi na stan epidemii Wykonawca powinien przewidzie¢ w cenie ryczattowej

oferty.

Pytanie nr 3: SIWZ w Rozdzial 4 wskazuje, ze przedmiot zamdéwienia zostanie zrealizowany
w terminie do 15.09.2020 roku. Prosz¢ o zmiang zapisu, poprzez wskazanie terminu realizacji
przedmiotu zaméwienia w miesigcach, tygodniach lub dniach od podpisania umowy.
Odpowiedz: Zamawiajacy nie dokona modyfikacji SIWZ w tym zakresie poniewaz termin
przewidziany w SIWZ okre$lony zostal prawidlowo zgodnie z potrzebami Zamawiajgcego
przy uwzglednieniu terminowego rozliczanie ewentualnej dotacji pozyskanej na ten cel.

7. powazaniem
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